

新竹市科園國小 203 多多海豚報_30 (1/16~1/25)

座號：

姓名：

爸媽閱讀完請簽名：

親愛的合作夥伴，晚安。謝謝您持續關注期末班上的大小事。

1. 謝謝爸媽的陪伴：新的一年來了，農曆新年將至，先預祝大家新春快樂！考完試得這幾天，導師也將開始帶著孩子做學習歷程的記錄。回顧二年級上學期，孩子們更成熟了！這若不是爸媽們對於導師的支持，怎麼可放心大膽的進行一次次的創新教學，還可帶著孩子探索課業之外的學習？因此，導師深深感激爸媽們對孩子的陪伴，還有對我的鼓勵。

2. 寒假重要行事：親愛的爸媽們，下週三(1/24)孩子於學校放學後，就是寒假的開始。請爸媽們務必撥出時間，提前安排孩子的去處：回南部和阿公阿嬤相聚，到才藝、安親班繼續學習，或是參加學校的社團活動，都很好。這個短暫的寒假，溫柔的和孩子談談情、說說愛。我想，再過半年，孩子升上三年級後，他們可愛溫馴，還願意和我們擁抱的日子就不多了(笑)。言歸正傳，以下重要行事，還請您協助孩子登記下來：

1/18(四)：全校大掃除：請讓孩子帶個堅固的大袋子來學校，裝回學校物品。

1/19(五)：結業式。正常上下課。

1/22(一)~1/24(三)：此三天補課，正常下上課。

1/25(四)：寒假正式開始。沒有返校日。

2/21(三)：學校正式開學，請攜帶餐具。

3. 關於考後檢討：要來談談一件讓導師憂心的事。昨天改完期末考試卷，心情一下子沈重起來，不是考得不好，事實上，我們班的多科成績居二年級之冠。那為什麼還心情沈重？因為，孩子的考前焦慮，明顯到讓我也有些不安。

期末考當天，孩子紛紛聊著這些日子寫了多少考卷，拔得頭籌的孩子一天寫了七張考卷，他開心地說著除了安親班的考卷外，爸媽還另外購買影印了很多份，聽得我心疼又無奈。更別提其他孩子得提早一週，在安親班加強複習到八九點，越到考試，更多叮嚀變形了，成了語帶威脅的：只要少一分打一下，或是考不好，就完蛋了！

是的，低年級的課業不難，考題更是大多偏向記憶性，多加精熟，的確可以有效的提昇孩子們的成績，然而，滿分往往不是光靠精熟就可以得到，孩子考不到滿分，是常態。一不小心，或恰好忘了某個字就少了幾分。追求完美，是人的夢想，但有夢很美，逐夢的過程更值得去我們帶著孩子去經營！

沒有完美的孩子呀，教書十五年來，我從大小事都盯著不放，到現在學著從孩子的角度來看週遭的一切，如同網路一篇流傳的文章“讓蝸牛帶著我散步”。

其中的育兒或是教學過程，都讓我感謝我能夠當老師，也成為父母，有幸陪這些孩子，走過進入校園成長的重要關鍵：低年級生活。

低年級的孩子，最重要的是保有學習的胃口，願意嘗試。不怕失敗是很可貴的態度！以大人的標準來看小孩的功課，大人常不自覺脫口而出：這麼簡單你怎麼不會？卻忘了我們年幼時，也是一步、一步，跌跌撞撞，學會這些技能。

還記得孩子們上小一第一天，我告訴孩子們，上小學要學什麼：獨立解決問題的能力、養成好習慣、做好準備。這才是我們期待孩子學會的，我們盡力地照料他們，就是期待有天他們離巢時，能用自己的翅膀飛翔。

更重要的一點是，**接受挫折，重新站起來。**

錯誤挫折是學習中必然會遇到的，關鍵點是下一步如何讓自己從挫折中反省化為動力，然後有重新站起來的能力。在這個轉化的過程中，身邊家人師長的態度很重要：考前的讀書計畫，確實執行，並盡力準備，接著考後陪伴引導，用鼓勵肯定來替代責備冷漠，讓孩子考前的焦慮感，能在我們的陪伴下，成為下一次面對挑戰的無畏勇氣，而不是對分數的恐懼。

在導師心目中，每個孩子都是一百分的天使，而評分的標準是以每個孩子的特質來評比，這個是活潑八十分加貼心二十分，那個是專心四十分加熱情三十分加勇敢三十分...

親愛的爸媽們，在看到課業成績之際，真心誠意提醒一句：每個孩子對自己的爸媽都是一百分的愛，請好好擁抱他們，告訴他們，這學期他的進步讓您很高興，盡力就是一百分。

那麼，我們就開學後，再見囉！

多多海豚班 導師 Lillian 敬上 2018/1/16

4. 親師交流站：

